

Асоціація міст об'єднання однодумців

Володимир УДОВИЧЕНКО,
голова правління Асоціації міст Київської області

Здається, було це зовсім недавно, проте вже якоюсь мірою подія та належить історії. Більше семи років тому, 30 червня 1996 року, в обласному управлінні юстиції було зареєстровано нашу громадську організацію — Асоціацію міст Київської області. Тому передувала, звичайно, широка організаційна робота, були прийняті рішення рад на сесіях, і до складу асоціації увійшли 23 міста області, 5 селищ міського типу, а також 4 асоційовані члени.

Що така необхідність назріла, свідчило саме життя. Не буду говорити про місто Славутич, де я міським головою вже кільканадцять років, — тут багато проблем, так би мовити, нетипових. Але складнощі для багатьох інших міст і селищ приблизно однакові, і стосуються вони як економічного, так і соціального розвитку. А досвід вирішення проблем, звичайно ж, набагато краще набувати разом, у тісному і постійному спілкуванні.

Асоціація, слід сказати, майже одразу заявила про себе рядом заходів та участю у різноманітних заходах. Вже в ті роки ми брали участь у міжнародній конференції «Підтримка муніципальних та регіональних інвестицій в Україні». Далі, восени 1998-го, побували на засіданні координаційної ради «Національна програма освітньо-інформаційного забезпечення українського муніципального руху». На зборах Асоціації міст Київщини говорили про методи і форми управління апаратом міського голови, відділами, про співробітництво з управліннями, які несуть державну службу, про формування команди міського голови, про кадрове забезпечення управління комунального господарства міста тощо. Одним з окремих було питання про бюджетний процес та проблеми міжбюджетних відносин. В офіційній та неформальній обстановках люди обмінювалися думками, переймали один в одного щось краще, чого немає у його місті. До речі, ця традиція триває й нині, адже життя йде, змінюються обставини і люди. І потреба у

спілкуванні, в обміні досвідом завжди була і залишатиметься нагальною.

Вже в ті роки наша асоціація почала виходити на міжнародні, так би мовити, орбіти. Ми взяли участь у міжнародному семінарі «Роль та структура асоціацій місцевих і регіональних влад» у рамках спільної програми Ради Європи. Познайомилися із сучасними моделями муніципального управління та надання комунальних послуг в Іспанії, Бельгії, Швейцарії. Брали участь у семінарі, де йшлося про кращі практики в місцевому самоврядуванні (за фондами США та Асоціації міст України). Побували у Посольстві Польщі, щоб вивчити польський досвід реформування адміністрації. Кілька разів проводилися українсько-шведські семінари, зокрема з питань відкритості та допуску населення до інформації на місцевому рівні, формування та реалізації політики рівних можливостей для чоловіків і жінок на національному та місцевому рівнях на прикладі Швеції — і подібних прикладів багато.

Активно працює обласна асоціація в цьому році. Корисно пройшли громадські слухання щодо проблем генерального розвитку Боярки, тарифів комунальних послуг у Кагарлику. Відбулося у різних місцях кілька конференцій. Зокрема, у Вінниці проходила конференція міжнародна, де йшлося про самоврядування як шлях до громадсько-суспільного прогресу. Брали наші представники участь у парламентських слуханнях з проблем місцевого самоврядування. Цікавим був у минулому місяці семінар про реформу податку на доходи фізичних осіб та місцеві бюджети.

Але хочу сказати, що останнім часом все більше уваги приділяємо питанням практичного характеру. Скажімо, у липні представники нашої асоціації спільно з управлінням промисловості облдержадміністрації брали участь у



підготовці матеріалів з інвестиційної програми Київської області. Проводилася робота над проектами грантів з фондами «Відродження», «Євразія», представниками Посольства Японії в Україні. За ініціативою асоціації представники Броварської райдержадміністрації та компанії «Кока-Кола» домовлялися про залучення інвестицій. Веліся переговори з фірмою «Дюран» щодо проекту «Біодизель». Подібних прикладів немало.

Не останнє, якщо і не пріоритетне, місце у нашій діяльності займають питання, пов'язані з підростаючим поколінням. Разом з американською групою цього року проводилася робота у школах-інтернатах міст Бориспіль, Буча, Мостище, що у Макарівському районі, у Боярці та Ворзелі. Відбулася зустріч із працівниками фірми «Час» з приводу можливості спонсорської допомоги для шкіл міст — членів нашої регіональної асоціації міст. Американські гості вивчали проблему стоматологічної допомоги дітям шкіл-інтернатів та будинків дитини на Київщині, і практичні наслідки не забарилася. Було розроблено проект конкурсу дитячого комп'ютерного малюнка. Окрім того, було залучено міста-члени асоціації до іншого конкурсу дитячого малюнка «Місто посміхається».

Не можу обійти мовчанкою

и участь нашої асоціації у розробці та обговоренні проектів законів, важливих для органів самоврядування та виконавчої влади. Члени Асоціації міст Київської області та її правління брали участь у підготовці таких законів: «Про територіальну громаду»; «Про місцеві, обласні та районні бюджети»; «Про бюджетну систему України та бюджетний процес»; «Про муніципальну міліцію»; «Про органи самоорганізації населення»; «Про комунальну власність»; «Про місцеві податки та збори» і т. ін. Вже в цьому році співпрацювали над проектами законів «Програма розвитку малих міст», «Про асоціації, інші добровільні об'єднання органів місцевого самоврядування» тощо.

Слід зазначити, що Асоціація міст Київської області постійно підтримує зв'язок та співпрацю з Асоціацією міст України, з народними депутатами, Фондом сприяння місцевому самоврядуванню при Президентові України, з громадськими організаціями і партіями, які підтримують розвиток місцевого самоврядування в Україні. Значну допомогу асоціації надають В. Асадчев, О.Іщенко, П.Мельник, В.Бондаренко та інші.

Асоціація активно співпрацює з міжнародними організаціями: шведською Асоціацією місцевих влад, постійно діючою конференцією історичних міст Східної та Центральної Європи, асоціаціями польських, грузинських міст, з фондом «Відродження», Фрідріха Еберта, Чарльза Стюарта Мотта, Євразія, з офісом Організації Об'єднаних Націй в Україні, Програмою Еко Лінкс та з багатьма іншими.

Асоціація міст Київської області займається інформаційним забезпеченням своїх членів, інформаційно-довідниковими, методичними матеріалами щодо розробки проектів статутів міст та порядку їх реєстрації, з кращими методами управління господарством у містах України та ін.

Підсумовуючи, можу сказати, що Асоціація міст Київської області проводить велику і плідну роботу, що сприяє дальшому розвитку населених пунктів нашого славного краю.